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L'étudiant choisira uniquement la lettre correspondant à la réponse juste.

1- Le mot "régionalisme" dérive de

a) regia

b) région✅

c) regio

d) régie

2- "Région" vient du latin

a) « regio »✅

b) « régie »

c) « regia »

d) « regina »

3- Le régionalisme sur le plan linguistique est

a) un fait de langue qui caractérise une variété d'une langue dans une localité, et qui

s'identifie par la différence présentée par rapport à la variété standard de la langue✅

b) un fait simple de langue qui caractérise une variété d'une langue dans une localité, et

qui s'identifie par la différence présentée par rapport à la variété standard de la langue

c) un fait de langue qui caractérise une variété d'un langage dans une localité, et qui

s'identifie par la différence présentée par rapport à la variété standard de la langue

4- Un communauté homogène a une forme linguistique fixe

a) vrai

b) faux✅

c) vrai et faux

d) un peu vrai



5- La linguistique est

a) l'étude du langage et des langues naturelles, telles que les locuteurs les réalisent

b) l'étude scientifique du langage et des lettres naturelles, telles que les locuteurs les

réalisent

c) l'étude scientifique du langage et des lettres modernes, telles que les locuteurs les

réalisent

d) l'étude scientifique du langage et des langues naturelles, telles que les locuteurs les

réalisent✅

6- Le langage est

a) une capacité innée de l'homme à parler par le biais des signes vocaux, génétiquement

programmée sur le plan neuropsychologique

b) une capacité innée de l'homme à communiquer par le biais des signes vocaux,

génétiquement programmée sur le plan neuropsychologique✅

c) une capacité innée de l'homme à dire par le biais des signes vocaux, génétiquement

programmée sur le plan neuropsychologique

d) une capacité innée de l'homme à énoncer par le biais des signes vocaux, génétiquement

programmée sur le plan neuropsychologique

7- La langue est

a) un système de signes vocaux propres à une communauté donnée ; une forme

d'actualisation du langage, partie sociale du langage, un fait collectif✅

b) un système de signes propres à une communauté donnée ; une forme d'actualisation du

langage, partie sociale du langage, un fait collectif

c) un système de signes vocaux quant à une communauté donnée ; une forme

d'actualisation du langage, partie sociale du langage, un fait collectif

d) un système de signes vocaux par une communauté donnée ; une forme d'actualisation

du langage, partie sociale du langage, un fait collectif



8- La parole est

a) une forme d'actualisation de la langue, un fait individuel✅

b) une forme d'actualisation du langage, un fait individuel

c) une forme d'actualisation du discours, un fait individuel

d) une forme d'actualisation de l'énoncé, un fait individuel

9- Le dialecte est

a) un parler éminant de la fragmentation d'une langue mère dans une région

b) différentes manières dont la même langue est parlée dans une région donnée

c) un parler émanant de la fragmentation d'une langue mère dans une région

d) b et c✅

10- L'idiolecte renvoie

a) aux caractéristiques linguistiques d'un individu

b) à ce qui particularise chaque individu

c) une langue parlée par les idiots

d) a été b✅

11- Le patois désigne

a) une variété de dialecte propre à une communauté locale et restreinte

b) une variété de dialecte propre à une communauté linguistique locale

c) une variété de dialecte propre à une communauté linguistique locale et restreinte✅

d) b et c

12- Une langue véhiculaire est

a) une langue vernaculaire

b) une langue qui peut servir dintercommunication entre groupes dans une région où



coexistent plusieurs communautés linguistiques✅

c) une langue vernaculaire

b) une langue qui peut servir dintercommunication entre groupes dans une région où

coexistent plusieurs communautés humaines

13- Le signe linguistique est

a) une entité biface, rapprochant un signifié et un signifiant

b) une entité biface, comportant un signifié et un signifiant

c) une entité biface, exigeant un signifié et un signifiant

d) une entité biface, rapprochant un signifié et un signifiant selon Saussure✅

e) toutes les réponses sont justes

14- Le signifié est

a) la face scientifique du signe linguistique

b) la face lexicale du signe linguistique

c) la face sémantique du signe linguistique✅

d) a été c

15- Le signifiant est

a) l'image imaginaire du signifié

b) l'image acoustique du signe linguistique

c) l'empreinte psychique du son

d) b et c✅

16- La sociolinguistique renvoie

a) l'étude de l'interaction entre les variétés de la langue et la structure des groupes

sociaux✅

b) l'étude d'entre les variétés de la langue et la structure des groupes sociaux



c) l'étude de l'interaction entre les différentes langue et la structure des groupes sociaux.

d) b et c

17- La morphologie est

a) la science qui s'intéresse à la forme ou aux variations des différents signifiants d'une

langue donnée✅

b) la science qui s'intéresse à la forme et aux variations des différents signifiants d'une

langue donnée

c) la science qui s'intéresse à la forme ou aux variations des différentes formes d'une

langue donnée

d) a été c

18- La phonétique est

a) la description scientifique de sons du langage humain✅

b) la science des sons humains

c) la science de l'organisation des sons

d) toutes les réponses

19- La phonologie est

a) la science qui étudie la fonction des sons du langage humain

b) la science qui s'intéresse au signifiant en relation avec le signifié

c) la science qui étudie l'image sémantique des sons

d) a été b✅

20- La lexicologie est

a) l'étude du lexique d'une langue, sous le double aspect du signifiant et du signifié.

b) étudie la composition et le mécanisme de fonctionnement du lexique

c) l'étude des lexèmes d'une langue

d) a et b✅



21- La sémantique est

a) la branche linguistique dont l'objet est l'étude du sens des unités lexicales✅

b) la branche sémantique dont l'objet est l'étude du sens des unités lexicales

c) la branche semanthèse dont l'objet est l'étude du sens des unités lexicales

d) aucune réponse juste

22- La syntaxe traite

a) des modalités d'arrangement des constituants d'une langue pour transmettre un

message✅

b) des notions d'arrangement des constituants d'une langue pour transmettre un message

c) des éléments d'arrangement des constituants d'une langue pour transmettre un

message

d) aucune réponse juste

23- « On ne connait d'où est un homme qu'après qu'il a parlé. L'usage et le besoin font

apprendre à chacun la langue de son pays ; mais qu'est-ce qui fait que cette langue est celle de

son pays et non pas d'un autre ? »

a) Aristote

b) Phoenix

c) Rousseau✅

d) Mendo Ze

24- « On n'a jamais vu naître une langue »

a) Mendo Ze

b) Saussure✅

c) Martinet

d) Martinez



25- L'histoire de la langue française commence avec

a) l'arrivée de Stalingrad

b) l'invasion de la Gaule✅

c) l'immigration des arboriques

d) c et a

26- Avant l'arrivée des romains, la plupart des communautés occupant la région de France

parlaient une langue issue de la branche celte de l'indo-européen. C'est

a) l'occitan

b) le picard

c) le gaulois✅

d) le roumain

27- L'arrivée des Romains fait que le français évolue au cours du premier millénaire de l'ère

chrétienne

a) du bas latin vers le gallo-roman✅

b) du gaulois vers le gallo-roman

c) du celte vers le bas latin

d) du picard vers le gallo-roman

28- La langue devient juridique et administrative en

a) 1556

b) 1559✅

c) entre 1556 et 1559

d) a et c

29- La langue subit ensuite une longue réforme pour être régularisée et retrouver des vocables

latins par

a) les érudits



b) les savants

c) les académiciens✅

d) les clercs

30- XVI
e
et XVII

e
siècles

a) le français moderne

b) le français médiéval

c) le français classique✅

d) le français antique

31- XVIII
e
siècle

a) le français moderne✅

b) le français médiéval

c) le français classique

d) le français antique

32- Le français devient langue véhiculaire de l'Europe et entame son expansion dans le monde

au

a) XIX
e
siècle

b) XVII
e
siècle

c) XVIII
e
siècle✅

d) XVI
e
siècle

33- On entend par variétés régionales d'une langue

a) les différentes façons dont la même langue est parlée d'une région à une autre

b) les différentes manières dont la même langue est parlée d'une région à une autre✅

c) les différentes manières dont les mêmes langues sont parlées d'une région à une autre

d) b et c



34- Le dialecte est

a) une manière de parler une langue propre à une région

b) une langue parlée dans une région

c) un sous-ensemble d'une langue

d) a et c✅

35- On perçoit le régionalisme par

a) les accidents linguistiques

b) la différence qu'il présente ar rapport à ce que prévoit la variété standard de la

langue✅

c) les éléments lexico-culturels qui prévalent lors de l'émission de la langue

d) les faits de transaction entre une langue vernaculaire et une langue véhiculaire

36- La langue est propice à se développer dans un environnement avec lequel elle est en

symbiose. C'est le facteur

a) économique

b) géographique✅

c) social

d) culturel

37- L'environnement d'une langue renvoie à

a) l'ensemble de langues avec lesquelles elle cohabite✅

b) l'endroit où elle naît principalement

c) l'endroit où elle naît généralement

d) a et c

38- Dans le facteur géographique, les variétés du français sont dues



a) à la relation avec la culture locale

b) au contact des langues locales✅

c) à l'assimilation locale

d) à l'environnement local

39- Le bain du français dans les coutumes, les croyances, les rites, etc. est relatif au facteur

a) socio-culturel✅

b) géographique

c) social

d) culturel

40- « Je veux manger banane » est un régionalisme lié au facteur

a) socio-culturel✅

b) géographique

c) social

d) culturel

41- OIF signifie

a) Organisation Institutionnelle de la francophonie

b) Organisation internationalle de la francophonie

c) Organisation Internationale de la Francophonie✅

d) Organisation internationale des français

42- Selon l'OIF, les français, avec environ 274 millions de locuteurs dans 102 pays et territoires

de la planète est

a) la première langue la plus parlée au monde

b) la cinquième langue la plus parlée au monde✅

c) la deuxième langue la plus parlée au monde



d) la quatrième langue la plus parlée au monde

43- Selon l'OIF, le français est la langue officielle dans

a) 29 États et 19 régions dans le monde✅

b) 25 États et 29 régions dans le monde

c) 23 États et 10 régions dans le monde

d) 30 États et 19 régions dans le monde

44- Selon l'OIF, le français est présent avec l'anglais sur

a) les 10 continents

b) les 5 continents✅

c) les 4 continents

d) les 12 continents

45- Selon l'OIF, en Afrique on a

a) 54% de francophones

b) 55% de francophones

c) plus de 54% de francophones✅

d) a et c

46- Selon l'OIF, en Europe on compte

a) 36% de francophones

b) environ 36% de francophones✅

c).54% de francophones

d) 49% de francophones

47- Le Cameroun est une mosaïque linguistique dans la mesure où on y identifie hormis les

parlers hybrides comme le pidgin-english, le camfranglais



a) 250 langues locales

b) près de 250 langues locales✅

c) 180 langues locales

d) 200 langues locales

48- « Dans le processus d'échange entre les Camerounais, les langues nationales sont au centre

des communications et influencent les habitudes linguistiques des locuteurs »

a) Zang

b) Zhang

c) Mendo Ze✅

d) Idriss

49- « La renommée pour distiller l'arki était sans précédent » comporte un régionalisme

a) lexical✅

b) syntaxique

c) phonétique

d) sémantique

50- Selon Dubois, lorsqu'un parler A utilise et finit par intégrer une unité ou un trait linguistique

qui existait précédemment dans un parler B, et que A ne possédait pas c'est

a) de l'hybridation linguistique

b) de l'hybridisme linguistique

c) de l'emprunt linguistique✅

d) du mélange linguistique

51- C'est un transfert de langue, un procédé d'enrichissement par contact utilisé par les langues

naturelles pour combler des lacunes dans leur système propre

a) le don

b) l'emprunt✅



c) le retour

d) la livraison

52- « Mbeng » est un emprunt qui signifie

a) Europe en bassa

b) Europe en duala✅

c) Europe en beti

d) Europe sawa

53- Dans « le tchoko sévit au Cameroun », "tchoko" est un emprunt signifiant corruption au

a) camfranglais

b) pidgin-english✅

c) yebekolo

d) bamenda

54- « Il a voté le RDPC » est un régionalisme

a) lexical

b) morphologique

c) syntaxique✅

d) sémantique

55- « Il a fait recours à ses frères de la mangeoire nationale » est un régionalisme

a) lexical

b) morphologique

c) syntaxique✅

d) sémantique

56- « Je vis à Bonass » est un régionalisme



a) lexical

b) morphologique✅

c) syntaxique

d) sémantique

57- Dans le mot "Bonass" on a effectué une

a) abréviation

b) troncation✅

c) une troncature

d) une dérivation

58- « Voici mon vieux et ma vielle » est un régionalisme

a) lexical

b) morphologique

c) syntaxique

d) sémantique✅


